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Общие положения
     Гимназическая Спартакиада школьников является официальным комплексным спортивным соревнованием.
     Гимназическая спартакиада  среди учащихся  проводится с целью:
- пропаганды физической культуры и спорта среди учащихся;
- стимулирования спортивно-массовой работы в гимназии;
- определения состава сборных команд гимназии для участия в соревнованиях районной спартакиады школьников;
- привития учащимся через физическую культуру здорового образа жизни.
  Задачи гимназической спартакиады:
- повысить уровень овладения учащимися практических умений в области физической культуры;
- обеспечить массовый охват учащимися  физкультурно-оздоровительной и спортивно-массовыми мероприятиями.
Участники Спартакиады
       Участниками соревнований Спартакиады являются  гимназисты (команды от классов),  учителя физкультуры, тренеры команд, медсестра, классные руководители, воспитатели и иные лица, определённые в качестве участников правилами соревнований по видам спорта. В качестве участников соревнований допускаются учащиеся, отнесённые  по состоянию здоровья к основной медицинской группе.
       Классные руководители, воспитатели, физорги классов несут ответственность за обеспечение явки участников спортивного соревнования от класса на церемонию открытия, закрытия, церемонию награждения, а также за соблюдения дисциплины среди гимназистов в местах соревнований.
       Судейство соревнований Спартакиады осуществляется учителями физкультуры, которые в своей деятельности руководствуются правилами соревнований.
         Участники соревнований Спартакиады обязаны знать и соблюдать Данное Положение, правила соревнований по видам спорта, проявлять уважение к соперникам, судьям по спорту, зрителям.
         В случае нарушения спортсменами спортивного этикета и мер безопасного поведения во время проведения соревнований Спартакиады, они могут быть дисквалифицированы в тех видах программы соревнований, в которых приняли участие. 
         Соревнования проводятся между младшей группой (5-ые, 6 -ые, 7-ые, 8-ые классы) и старшей группой (9-ые, 10-ые, 11-ые классы). Зачёт по наименьшей сумме мест.
 Программы Спартакиады
    Гимназическая спартакиада проводится  по следующим видам спорта:
- баскетбол (В соревнованиях принимают участие команды классов в составе 8 человек.  Соревнования проводятся по параллелям  отдельно)
- легкоатлетический кросс  (В соревнованиях принимают участие учащиеся 5-11 классов. Итоговое место определяется по наименьшей сумме мест. Дистанции: девочки 5-8-ых  классов    -1 0000 м.,  9-ых -1000 м.  Мальчики 5-8-ых  классов -1000 м., 9-11-ых  классов -1500 м.)
- волейбол (Соревнования проводятся среди смешанных команд (не менее 2 девочек) отдельно для 5-8-ых и 9-11-ых классов. 5-ые классы играют в пионербол, 6-7-ой в волейбол с элементами пионербола, 8-11-ый класс –волейбол. Зачёт один для 5-8-ых классов, один для 8-11 классов.)
- туризм (Соревнования проводятся в виде туристического  слёта. Общекомандное место определяется по сумме мест за все конкурсы. Зачёт общий. Технические этапы разной сложности для разных классов.)
- настольный теннис (Соревнования проводятся внутри классов, где определяется победитель отдельно среди  девочек и мальчиков. Победители от каждого класса        -1 мальчик и 1 девочка выходят в финал.)
- шашки (Соревнования проводятся внутри классов, где определяется победитель среди девочек и мальчиков. Победители от каждого класса (один мальчик и одна девочка) выходят в финал.)
- мини-футбол (В соревнованиях принимают участие команды классов в составе 8 человек. Соревнования проводятся по параллелям отдельно.)
Подведение итогов
    Общекомандные итоги круглогодичной Спартакиады определяются по сумме мест по всем видам спорта.
Награждение победителей
     Победители и призёры  Спартакиады награждаются  на заключительной линейке.  Отдельно награждаются грамотами и ценными призами  1-ые, 2-ые, 3-ие места среди 5-8-ых классов, 1-ые, 2-ые, 3-ие места среди 9-11-ых  классов.     Класс-победитель спартакиады награждается переходящим кубком.
