Памятка для
родителей пятиклассников

Начало обучения в пятом классе - очень сложный период для всех  детей. Они сталкиваются в это время с множеством проблем: появление новых сложных предметов, разные учителя, новый класс. Нет ничего удивительного, что многие из них в это время начинают сомневаться в своих силах, становятся рассеянными и несобранными. Таким образом, переход из начального звена в среднее является для детей некоторым стрессом. Состояние детей в этот период характеризуется:

С педагогической точки зрения – низкой организованностью, учебной рассеянностью и недисциплинированностью, снижением интереса к учебе.

С психологической точки зрения – снижением самооценки, высоким уровнем тревожности (страхи в разных школьных ситуациях).

В это время дети нуждаются в нашей помощи. Весь коллектив гимназии всегда готов оказать поддержку ребятам, но самой важной для них остается поддержка любимых родителей. Как же помочь своему ребенку?

Во-первых, «не за ребенка, а вместе с ним»: для того, чтобы ребенок благополучно преодолел трудности организационного этапа, делайте все вместе с ним, или проверяя его, (собирайте портфель, заполняйте дневник, готовьте спортивную форму), это поможет ему избежать замечаний и быть успешным на уроках, а также научить его в будущем справляться со своей подготовкой к работе самостоятельно.

Во-вторых, помогите ребенку планировать свое время, не навязывая свою точку зрения, а делясь своим опытом. Ребенок еще не может планировать свой день эффективно. Именно родители могут помочь ему спланировать день так, чтобы он смог успешно освоить учебную программу в гимназии, закрепить ее, выполняя домашние задания, заботиться о своем здоровье, посещая спортивные секции, развивать свои способности на кружках дополнительного образования, и при этом у него оставалось бы время и на полноценный отдых.

В-третьих, интересуйтесь делами ребенка в гимназии, это большая часть его жизни. Для ребенка важно, чтобы вы спрашивали об его успехах не только в учебе, но и в творчестве, и в его отношениях с одноклассниками и педагогами. Переходя в пятый класс в новую школу ребятам незнакомы не только новые предметы, а вообще все: от одноклассников и педагогов до расположения кабинетов.

В-четвертых, помните, что оценка в дневнике – это не оценка личности вашего ребенка и его способностей, а оценка приложенных им усилий и проявленного усердия. Это знак для родителей о том, что ребенку нужна помощь – помощь в усвоении учебного материла, помощь в преодолении своей неуверенности и т.д.
Сравнивайте ученика только с ним самим (в разных четвертях, в разных классах и т.п.). Это позволяет ему понимать ценность самого себя для родителей, получать мнение о себе самом со стороны, помогает определить свои сильные и слабые стороны.

В-пятых, залог интереса к учебе у ребенка и его успешности в ней – это ценность учебы для самих родителей и их поддержка в ней словом и делом своего ребенка.
В-шестых, говорите чаще своему ребенку, что вы его любите, любовью и добром можно добиться большего, чем наказанием и чрезмерной строгостью.

Весь коллектив гимназии желает 
Вам и Вашему ребенку

 успешного обучения!!!

