Безопасный Новый год
Декабрь – время особой работы спасателей-пожарных, поскольку к «зимним» пожарам из-за печного отопления, электрооборудования  добавляются вызовы на ЧП, связанные с использованием пиротехники, а также огненные происшествия с неосторожным обращением с огнем в нетрезвом состоянии во время новогодних и рождественских праздников. 
На что следует обратить внимание, чтобы  праздники прошли безопасно
[bookmark: _GoBack]Краткая памятка по использованию пиротехники:
- приобретайте пиротехнику только в специализированных магазинах или отделах и строго следуйте инструкции по применению. При этом обращайте  внимание на срок годности и целостность упаковки. Продажа любых пиротехнических изделий запрещается несовершеннолетним в возрасте до 15 лет. К каждому пиротехническому изделию в обязательном порядке должна прилагаться инструкция по применению, содержащая информацию о сроке годности, опасности и ограничении по области применения. На импортные пиротехнические изделия должны быть инструкция по применению и сертификат соответствия страны, в которой эти изделия изготовлены, а также перевод данных документов на русский или белорусский язык;
- храните пиротехнику как можно дальше от источников огня. Ни в коем случае не держите на кухне и возле батарей отопления: постепенно нагреваясь, изделия могут сработать самопроизвольно. Также не стоит использовать для хранения влажные помещения - если устройство, начиненное порохом, сначала отсыреет, а потом подсохнет, то в лучшем случае  фейерверк не сработает, а в худшем – выстрелит с задержкой в самый неподходящий момент.  Кроме того, места хранения пиротехники должны быть недоступными для детей;
- категорически запрещается запускать пиротехнику из окон или балконов. Площадку для запуска пиротехники выбирайте таким образом, чтобы она находилась на расстоянии не менее 50 м от жилых домов и автомобилей, и над ней не было деревьев, линий электропередач и др. препятствий. Следите за тем, чтобы другие люди находились на расстоянии не менее 15-20 метров и при этом с наветренной стороны. Если есть сильный ветер, расстояние лучше увеличить;
- ни в коем случае не доверяйте детям использование любых, даже самых простых видов пиротехнических изделий;
Если же вы нарушаете спокойствие граждан при использовании пиротехники, сотрудники органов внутренних дел имеют право наложить на виновного штраф. Родителям необходимо помнить, что к административной ответственности за мелкое хулиганство могут быть привлечены дети, достигшие 14 лет. Если же ребенок не достиг данного возраста, его родители могут быть привлечены к административной ответственности.

